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x の関数 y = #1¡ a

2
cos2 x; sinx の最大値が 1 となるような a の範囲を求めよ．� �

【テーマ】：三角関数の最大値・最小値S Ð ]
t = sinx とおいて考えますが，t= 1 のとき，a の値にかかわらず y = 1 になることに着目します．g q
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y = #1¡ a
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cos2 x; sinx
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ここで，t = sinx とおくと，¡ 1 5 t 5 1 より，

y = S1¡ a
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f(t) = a
2
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2
; t とおくと，f(¡1) = ¡1;f(1) = 1 となるので，¡ 1 5 t 5 1 で常に f(t) 5 1 を示

せばよい．

a
2
t3 + #1¡ a

2
; t 5 1 ÝÝ(¤)

()
a
2
t3 + #1¡ a

2
; t¡ 1 5 0

() (t¡ 1) # a
2
t2 + a

2
t+ 1; 5 0

t¡ 1 5 0 であるから，g(t) = a
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t+ 1 とおくと，¡ 1 5 t 5 1 で常に g(t) = 0 であればよい．
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‘ a > 0 のとき，

¡
a
8
+ 1 = 0 であればよいので，a 5 8 を得る．

Ú 0< a 5 8

’ a = 0 のとき，

g(t) = 1 となるので，t= 1 で最大値 1 をとり，条件に適する．

“ a < 0 のとき，

g(1) = 0 であればよいので，
a
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Ú ¡1 5 a < 0

以上より，求める a の値の範囲は，

¡1 5 a 5 8
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置き換えをして，t の 3 次関数にするのは定石ですが，本問では y = f(t) が定点 (¡1;¡1); (1; 1) を通ること

が重要なポイントになります．t = 1 で y = 1 となることが分かっているので，¡ 1 5 t 5 1 で常に f(t) 5 1 とな
るような a の値の範囲を求めればよいことになります．よって，(¤) の不等式を考えればよく最終的には，2 次関数

のグラフを使って処理できるようになります．
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